INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE 2003/2004

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw XIII (10 V)

Zadanie 1. Wykaz, ze in‘l +nd - %n2 —n jest liczba
calkowita podzielna przez 3 dla kazdego catkowitego n.

Zadanie 2. Znajdz wszystkie liczby naturalne n > 1 o tej
wlasnosci, ze kwadrat dowolnej liczby pierwszej wickszej
od 3 daje przy dzieleniu przez n reszte 1.

Zadanie 3. Uzasadnij, ze jesli liczby a, b, ¢ sa dlugosciami
bokow tréjkata, to

2

2 2 €
b* > —.

a” + 5

Zadanie 4. Udowodnij, ze jezeli suma m pierwszych wy-
razéw pewnego ciagu arytmetycznego jest réwna sumie je-
go n pierwszych wyrazéw, przy czym m # n, to suma m-—+n
pierwszych wyrazéw tego ciagu jest rowna 0.

Zadanie 5. Dany jest szeSciokat, ktéry ma trzy pary bo-
kéw rownoleglych i mozna w niego wpisaé okrag. Uzasad-
nij, ze ten sze$ciokat ma trzy pary bokéw réwnych.
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